

# 金融盛事頻頻 香江魅力依然

# 先行先試 實事求是

《維護國家安全條例》今日刊憲落實，香港正式補齊維護國安短板，為特區政府集中精力折經濟、謀發展、謀幸福打下堅實基礎。下周一開始，香港將迎來連串金融盛事，月底還將有一系列藝術盛事在港舉辦。這些事實證明，維護國家安全就是維護香港的營商環境，就是維護香港在「一國兩制」下內通外聯的獨特優勢，那些「抹黑」香港立法、唱衰香港的謠言不攻自破。

世界合一論壇打響頭炮，匯聚約100位具影響力領袖和傑出學者，就五大主題發表真知灼見，分別是水資源與大自然為本的解決方案；基礎設施與城市發展；食物和農業；能源轉型；材料與工業減碳。這五大主題均涉及地球氣候變化帶來的影響，關乎人類健康及經濟可持續發展，屬於世界性的大問題。解決這些挑戰需要全球聯手付諸實際行動。世界合一論壇堪稱行動的催化劑，將激發合作和創新精神。論壇還在香港舉行，凸顯香港在應對未來挑戰及構建人類命運共同體方面的重要角色。

接下來的金融盛事，包括全球投資峰會、裕澤香江論壇、《財富》創新論壇。其中，全球投資峰會由美國知名經濟智庫庫米爾肯研究所舉辦。十多年來，

該研究所一直以新加坡為基地，定期召集東南亞金融界和投資界的領頭羊商討時下熱門問題。有開峰會首次在香港舉行，具有標誌性意義。該研究所負責人解釋，這是因應社會各界的要求，探討中國發展為全球投資界帶來的機遇。選址香港則是因為「香港是亞洲最重要的金融城市之一，也是該區數一數二最具活力和最美麗的地方，是舉辦投資峰會的不二之選。」

由特區政府主辦、以家族辦公室業務為主題的「裕澤香江」論壇，是香港最頂端的金融盛事之一，彰顯香港在發展家族辦公室經濟方面的領先地位。投資推廣署委託德勤進行的調查顯示，香港擁有2700家單一家族辦公室，管理資產達30萬億元之巨。相比之下，新加坡的家族辦公室近年雖有增長，但總數1400多家，較香港仍遜色不少。那麼多豪門將家族財富放在香港，看中的正是香港自由市場、法治、低稅率等優勢，以及香港作為國際金融中心為其財富帶來的增值機會。

金融盛事「扎堆」舉辦，香港將成為國際關注的焦點。透過這些峰會，全世界將看到東方之珠風采依然，香港的國際金融中心地位堅如磐石，非但沒有

因為國安立法而受到絲毫的影響，反而動能更加充沛，地位更加穩固。

金融盛事其實只是香港上半年80多項盛事的一部分。3月24日，「香港國際文化高峰論壇2024」將為今年香港藝術周揭開序幕，緊接而來的巴塞爾藝術展和Art Central，將吸引全球頂尖藝廊、頂級藝術家以及大量藝術愛好者們匯集香港。一系列令人矚目的文化藝術活動，再度展示香港作為中西文化交匯的窗口，可為全球文化藝術搭建展示與交流的平台。

公道自在人心。從《維護國家安全條例》通過後的第一天，特區政府引進的第二批25家重點企業正式亮相，到金融盛事、文化盛事浪接浪，沒有任何一項活動因為有關立法而取消，也沒有參與者因為擔心而打退堂鼓，這是國際機構對香港投下信心票；折射眼下的香港魅力依然、復甦有力，彰顯社會生態向好、向正、向穩。

由此可見，外部和反中亂港勢力所極力渲染的香港社會「很壓抑」、「外資出走」、「人才外流」、「金融中心不再」云云，全部是子虛烏有的謊言。這正應了那句廣東俗話：不知道的嚇死，知道的笑死！

垃圾徵費措施押後至八月實施，「先行先試」計劃下月一日起在14個處所率先推出。政務司副司長卓永興將領導跨部門小組督導有關計劃的推行並檢視結果，以便發現問題、累積經驗。有關安排體現了特區政府腳踏實地、實事求是的施政新風。

減少垃圾、推動環保，大原則人人拍手贊成，世界上不少城市推行的相關措施都收到了明顯效果。然而，有關措施在香港卻遇到了「水土不服」的問題，醞釀多年之後，依然好事多磨，不得不兩次推遲計劃。問題到底出在哪裏？不能閉門造車，不能靠拍腦袋決策，而是要深入民間，深入屋苑，廣泛接觸垃圾產生者、前線清潔工、垃圾收集商等業界，才知究竟。

事實上，香港推動有關措施存在多方面的困難。首先，垃圾分類是相關政策的基礎，可惜本港垃圾分類一直沒有做好。香港來來去去仍是「三色桶」，無法涵蓋所有的垃圾種類。以廚餘為例，至今缺少回收設施。何況即

使是最簡單的「三色桶」也沒有落實好，存在亂扔垃圾以及「裝假狗」的問題，最終是一古腦兒送往堆填區。

再者，香港住所空間普遍狹窄，是真正的「蝸居」，有的小到連轉身都困難，要放置不同的垃圾桶或垃圾袋談何容易。在一些「三無大廈」，由於沒有管理，缺少相關垃圾回收設施，或者設施距離遠，不就腳，一些居民習慣於隨街亂丟垃圾，形成衛生黑點。雖然政府不時發起清潔運動，但風頭過後很快就恢復舊觀。要改變這些狀況，不是單憑願景就能做到。

有調查更發現，垃圾徵費喊了多年，但至今有八成企業未做好相關準備。一旦倉卒推行，難免出現「裙拉褲甩」的情況。

特區政府決定再度押後措施落實時間，為「先行先試」贏得空間，這是接地氣的做法，有助了解推動有關措施的難點和堵點所在，然後決定下一步行動。這正如中醫治病，先要望聞問切，斷出病灶，才能對症下藥。

# 澳洲及台灣地區危言聳聽 特區政府強烈譴責

## 旅客不涉危害國安 不會誤墮法網



**維護國家安全**

香港特別行政區政府昨日嚴厲駁斥，有國家及地區（包括澳洲及中國台灣地區）假借所謂外遊提示，誣衊抹黑《維護國家安全條例》（《條例》）生效後赴港風險增加，「毋須意圖亦可能觸犯法例」謬論，對這些以虛假、歪曲事實及危言聳聽散播恐懼的政治操弄，予以強烈譴責。

大公報記者 龔學鳴

特區政府發言人表示：「《條例》訂明的危害國家安全的罪行精準針對危害國家安全的行為，清楚訂明構成有關罪行的元素和刑罰。香港特區的執法部門是根據證據、嚴格依照法律，以及按有關人士的違法行為採取執法行動。控方有責任在毫無合理疑點下證明被告人有相關的犯罪行為和犯罪意圖，被告人才可被法庭定罪。一般旅客（包括澳洲、中國台灣地區來港旅客）不會從事危害我們國家安全的行為和活動，不會誤墮法網。」

「《香港國安法》及《條例》下的危害國家安全的罪行的域外效力，完全符合國際法原則、國際慣例和各國各地區通行做法，實屬必要和正當，並與世界其他國家和地區一致。美國、英國、澳洲、加拿大和歐盟成員國等在內的眾多國家的國家安全法律都同樣根據「屬人管轄」和「保護管轄」等原則，具有域外效力。在擬訂《條例》的域外效力時，我們已顧及有關國家管轄權的國際法原則和國際慣例，以及罪行的性質。」

「我們必須強調，香港特區的執法部門是根據證據、嚴格依照法律，以及按有關人士的違法行為採取執法行動，並非是指稱的隨意拘捕。」

**《條例》多重保障 不會任意拘留**

發言人重申：「根據《條例》，只有在符合該條例訂明的嚴格條件的情況下，方可延長被捕人在沒有被起訴下的羈留期。」《條例》多重保障可確保有關人士不會受任意拘留、其人身自由及安全的權利不會受侵犯，而且其他國家亦有相關法例讓執法機構延長羈留期，例如英國可延長羈留期14日，新加坡甚至可在未經起訴的情況下對疑犯進行為期最高兩年、並可進一步延長的拘留。」



▲《維護國家安全條例》精準針對危害國家安全的行為，一般遊客來港旅遊，不會誤墮法網。

「至於《條例》下的限制諮詢律師的權力，有關權力具備足夠的保障，確保與得到秘密法律諮詢和選擇律師的權利相符。根據歐洲人權法院的判決，政府如有相當有力證據，可在特殊情況下，暫時限制被捕人諮詢律師的權利。英國、歐盟、美國和加拿大等的法律均允許此類限制。而儘管被捕人諮詢律師的權利受到局部限制，但調查人員仍然必須尊重被捕人依法享有的其他權利，包括保持緘默的權利。整體而言，我們相信有關限制不會影響被告人享有接受公平審訊的權利。」

發言人指：「我們亦留意到近日個別國家（包括美國、加拿大及日本等）及一些境外組織繼續就《條例》作出毫無事實根據的批評，無視《條例》獲強大民意支持，且有利香港經濟發展和人權保障，企圖誤

導公眾，應予譴責。」

**暴露造謠者唯恐香港不亂**

「《條例》明確訂明受《基本法》和《公民權利和政治權利國際公約》、《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的有關規定所保障的權利和自由，都依法受到保護。批評者對條文視若無睹並肆意抨擊，充分暴露其唯恐香港不亂的險惡用心。」

發言人重申：「《條例》是防禦外部勢力危害我們國家安全的法律，加固我們保衛家園的門鎖，只有那些想闖入我們家園，侵害掠奪的人才不想香港立法保家衛國。特區政府強烈敦促這些別有用心、地區和組織等停止干預屬於中國內政的香港事務，他們企圖禍亂香港的伎倆都絕不會得逞。」

# 李宇軒：「重光團隊」向多國傳遞「制裁名單」

**黎智英案** 【大公報訊】記者龔學鳴報導：壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司涉串謀勾結外間案，周四（21日）進行第50日審訊，控方繼續傳召從犯證人、「香港故事」成員李宇軒出庭作供。李宇軒供稱，他曾邀英國議員來港監察區選，並在「監選」後與民主黨創黨主席李柱銘及前政務司司長陳方安生會面。

控方展示了陳梓華在2019年9月29日創立的WhatsApp群組「Coffee on Sunday」對話紀錄，群組成員包括陳梓華、李宇軒、前線女子Cath及黎智英副手Mark Simon。李宇軒供稱，Mark Simon安排當晚美國參議員Rick Scott、Rick的助手Scott Sciretta會面時，美國領事館職員Alan Brinker亦有出席。李宇軒稱，他當時已完成籌辦所謂的「G20全球登報計劃」及「英國眾籌登報計劃」，他與陳梓華討論後決定「慢慢將我（由後線）轉型為International Lobbying（國際游說）」。

陳梓華建議李宇軒在會面時提及「全球登報活動」，可令美國參議員Rick Scott留下深刻印象。

控方向李宇軒展示了一份標題為「Election Observation Mission Report（選舉監察活動報告）」的文件，當中稱「重光團隊」及「香港故事」籌辦一個獨立的監選團，去監察2019年11月24日的香港區議會選舉。李宇軒指他當時負責邀請「International observer（國際監察者）」去觀察香港區議會選舉。

**名單超過一百頁**

至昨日進行第51日審訊，李宇軒作供指「重光團隊」的過百頁所謂「制裁名單」，傳了給多個國家。美國由朱牧民負責，英國由劉祖迪負責，其他國家和外國組織就相信由團隊其他成員負責，但他不清楚報告最終傳遞到誰。

李宇軒指2019年12月，到美國與朱牧民見三名美國參議員，隨行有同年9月灣仔示威右眼受創的印尼女記者，及曾宣稱在新屋嶺扣留中心遭性

侵犯的吳傲雪等。李宇軒指目的是向美方展示香港示威中存在受害者。

李宇軒說，在2019年底或2020年初，獲邀到時任英國駐香港及澳門總領事賀恩德的香港住所，與賀恩德的太太、民主黨創黨主席李柱銘、前政務司司長陳方安生、時任立法會議員郭榮鏗、莫乃光會面。

李宇軒表示，出席會面後才知道，李柱銘與陳方安生是比較老一輩的民主派，郭榮鏗與莫乃光是中間年齡層的民主派，自己則是年輕一輩的民主派，才知道賀恩德想收集不同年齡層的香港民主派人士意見。李宇軒又提到，自己在2019年底或2020年初曾與陳梓華和「攬炒巴」劉祖迪進行視象會議，陳梓華提出，劉祖迪繼續做網紅角色、李宇軒繼續國際游說，而陳梓華自己繼續在香港的活動。控方問李宇軒有否進行與日本相關的「國際游說」。李宇軒說，2019年日本時任議員高井崇志曾與其太太來港，他有向對方講述香港民主自由及示威情況。

# 國安法測試今起報名

【大公報訊】記者卓彤報導：新一輪綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試（學位／專業程度職系）今日（23日）起接受報名，截止報名日期為4月5日下午5時。

公務員事務局發言人提醒，有意在短期內投考學位或專業程度公務員職位的人士，必須具備有效的綜合招聘考試成績，應徵者應把握時間參加此輪暫定於6月1日舉行的考試。

政府已擴展投考需學士學位學歷要求公務員職位的資格至大學三年級（四年制學士學位課程）的學生。因此，此輪考試將開放予持有大學學位、符合職位所需的專業資格的人士，或將於2023至24學年或2024至25學年畢業的大學生報考。

申請人可選擇在是次考試應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及／或《基本法及香港國安法》測試試卷。是次綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試詳情，明日將上載至公務員事務局網頁。